

растительных удобрений" (мефедрон, метилон, МДПВ), практически соответствует опьянению вызванному растительным каннабисом или "традиционными" психостимуляторами.

Признаки опьянения:

Покраснение (реже - бледность) лица; инъцированность склер, блеск глаз, мидриаз, отечность век, сухость языка, слизистых ротовой полости. Наблюдается тахикардия, тахипноэ, артериальная гипертензия, иногда - гипертермия; нарушения координации, походки, трепет рук и всего тела; смазанность речи; усиленное чувство голода, жажды. Психическое состояние характеризуется крайней изменчивостью: неадекватная веселость, расторможенность могут меняться вялостью, отрешенностью или тревожно-напряженным состоянием с элементами ажитации, параноидной настроенностью и даже злобностью, агрессией. Возможны зрительные или тактильные иллюзии, галлюцинации с сохранностью ориентировки, страхов, «панические атаки».

Каковы же последствия курения спайсов?

Влияние синтетических каннабиноидов на организм человека на данный момент изучено недостаточно. Многие пациенты описывали при употреблении большого количества смеси неприятные, «тяжелые» зрительные галлюцинации, панические атаки с сердцебиением, потливостью и даже кратковременные потери сознания. Довольно быстро повышается толерантность. При частом применении у курильщика ухудшается память, страдает интеллект. Все спайсы так или иначе являются модификаторами сознания и обладают не только наркотическим, но и токсическим эффектом. У многих курильщиков после употребления курительных смесей в течение нескольких месяцев формируется выраженная психическая зависимость в виде навязчивых мыслей и снов о наркотике, не одолимом влечении к ежедневному употреблению, утратой количественного контроля.

В первую очередь от употребления подобных курительных смесей страдает человеческая психика, воздействие на нее оказывается, так же как и при применении сильнодействующих наркотических веществ. При частом употреблении «спайса» появляются галлюцинации, тревога, рвота, чувство панического страха.

Страдает так же и весь организм в целом: легкие, печень, фильтрующая нечистую кровь, мозг, и, так или иначе,

ряд других органов. Очень пагубно воздействует курение спайса на мозг. Капилляры мозга, пытаясь не пропустить яд к «основному центру управления», резко сужаются. В результате крови просто не может снабжать кровью кислородом. Как и любые другие клетки, клетки мозга, лишенные кислорода, просто погибают. Именно этот эффект и нравится подросткам – возникает ощущение легкости и беззаботности. Да, легкость наступает. Но стоит ли платить за несколько часов «счастья» своим мозгом?

У мужчин этот наркотик снижает потенцию, у женщин становится нерегулярными менструации. В ряде случаев это приводит к бесплодию. Поэтому каждой девушке следует всерьез задуматься, прежде чем впервые попробовать spice, и решить, что же является для неё более приоритетным – получить несколько часов сомнительного удовольствия или же в будущем иметь возможность создать нормальную семью.

Человек «превращается в овощ». В отличие от растительных препаратов, допустим, конопли, действие курительных миксов на человеческий организм в 5...10 раз сильнее. Практически сразу после их принятия наступают мощнейшие галлюцинации, которые могут привести к трагическим последствиям, например, возникнет желание броситься под колеса автомобиля или выпрыгнуть из окна 10-этажного дома. Уже установлено несколько десятков случаев со смертельным исходом. Беда в том, что миксы для курения становятся первым шагом на пути перехода к более тяжелым наркотикам.

Надеемся, что вы прислушаетесь к тому, что мы рассказали. Но если у вас или ваших близких друзей есть проблемы, обращайтесь к нам, в областной наркологический диспансер, по адресам: то же самое, что и в «Подростковые зависимости»

414028, г.Астрахань,
ул. Адмирала Нахимова, 70В
тел.: 8 (8512) 38-39-87
www.narkotikam-net-astr.narod.ru
dispaser2006@yandex.ru



**ЯДОВИТАЯ
ФЛОРЫ**

Признаки употребления курительных смесей.

Начало прошлого года ознаменовалось новым шагом правительства в борьбе за здоровье нации. Запрет на оборот и использование курительных смесей вступил в силу 14 января 2010 года. Наиболее распространённые компоненты внесены в список наркотических веществ, а потому изготовление, распространение и хранение курительных смесей в России теперь уголовно наказуемо.

История использования курительных смесей

На первый взгляд употребление курительных смесей – новомодное веяние: только пару лет назад мы впервые услышали о них. Однако такого широкомасштабного использования энтеогенов (растений, употребление которых воздействует на психику человека) история не ведала. Волна эта захлестнула не только Россию, но и всю Европу. Однако в большинстве европейских стран, таких как Великобритания, Франция, Германия, Австрия, Польша, Швейцария, быстро разглядели скрытую угрозу и незамедлительно отреагировали запретом на распространение и использование курительных смесей.

Что же такое курительные смеси?

Продавцы курительных смесей позиционируют свой товар, как благовония, абсолютно безвредные для организма, обладающие успокаивающими и антидепрессивными свойствами, способствующие очищению организма, повышению жизненного тонуса. Все курительные смеси имеют растительное происхождение. Специальным образом подготовленное натуральное сырьё: корни, стебли, цветы, семена и листья различных растений, а так же их экстракти расфасованы в небольшие герметичные цветные пакетики. Многие травы, входящие в состав курительных смесей сами по себе являются лекарственными. Выглядит всё вполне безобидно, если оставить без внимания тот факт, что безопасность этой продукции не подтверждена никакими документами (экспертиза в органах Роспотребнадзора не проводилась). Сегодня доказано, что большинство компонентов этих курительных миксов обладает серьёзным психотропным эффектом, токсическим действием; длительное употребление курительных смесей приводит к зависимости, сродни наркотической. Сама терминология,

которой пользуются курильщики, наводит на мысль о том, что курительные смеси – наркотические вещества: «подсел на спайс», «держит 5-6 часов» и пр.

По составу курительные смеси условно делятся на 2 группы:

1 Смеси, состоящие из исключительно натуральных компонентов, смешанных в определённых пропорциях состоящие из распространённых в средней полосе России растений и экзотических, внесенных в список наркотических.

Симптомы, возникающие после употребления этих смесей:

- неодолимое влечение к повторному употреблению, с целью вернуть эйфорию;
- жар или озноб;
- ухудшение кратковременной памяти;
- бессонница;
- гиперестезия;
- не контролируемое сокращение челюстных мышц, скрежет зубами (брексисм);
- нистагм;
- головокружение, чувство, что окружающие предметы находятся в постоянном движении;
- при приёме интраназально: жжение в носоглотке, поражение слизистой в местах контакта с веществом (такое же, как от амфетамина);
- острая сердечная недостаточность;
- тахикардия;
- артериальная гипертония;
- сыпь;
- отсутствие аппетита вплоть до анорексии;
- ольfacta;
- аутоиммунный васкулит;
- психозы, депрессия, приступы паники;

2 Смеси, компоненты которых обработаны химическими веществами.

Симптомы, возникающие после употребления этих смесей:

- повышение внутреннего давления;
- чувство тревоги;
- возможно развитие психотического состояния;
- нарушение сна;
- снижение способности к концентрации внимания;
- головная боль;
- в единичных случаях - тошнота, рвота;
- снижение умственной работоспособности;

О среде курительных смесей

Медики единны в своём мнении, что курительные миксы оказывают пагубное влияние на организм. Воздействие ароматического дыма смесей несёт в себе 3 типа опасности:

1. Местные реакции, возникающие в результате непосредственного раздражающего действия дыма на слизистые оболочки.

Практически все курильщики миксов жалуются на кашель, слёзотечение, осиплость горла во время и после курения. Регулярное попадание ароматного дыма на слизистую вызывает хронические воспалительные процессы в дыхательных путях (фарингиты, ларингиты, бронхиты). Велика вероятность возникновения злокачественных опухолей ротовой полости, глотки, горлани и бронхов.

2. Центральные реакции

Воздействие компонентов дыма миксов на центральную нервную систему зависит от состава смеси. Реакции курильщиков весьма многообразны: это может быть эйфория, беспричинный смех или плач, нарушение способности сосредоточиться, ориентироваться в пространстве, галлюцинации, полная потеря контроля над собственными действиями. Все эти реакции сами по себе несут угрозу жизни человека.

Систематическое курение миксов приводит к необратимым деструктивным процессам в центральной нервной системе. Снижается внимание, ухудшается память, замедляется мыслительная деятельность, появляется склонность к депрессиям. Уже доказано, что большинство курительных смесей вызывают наркотическую зависимость.

3. Токсические реакции

Недозированное поступление с ароматическим дылом сильнодействующих веществ в организм может вызвать непредсказуемые эффекты. Тошнота, рвота, сердцебиение, повышение артериального давления, судороги, потеря сознания, вплоть до комы. С такими симптомами в прошлом году госпитализированы десятки потребителей курительных смесей практически во всех крупных городах России. В большинстве своём это подростки. Клиника опьянения, вызванного употреблением курительных смесей (синтетический каннабис) или "солей для ван-